



El pueblo de Las Navas ha sido rescatado

El enemigo, amparado en la noche, huyó a la desbandada hacia Peguerinos y El Escorial.-La caída de Navalperal, ocurrida hace quince días, les había desmoralizado por completo

¡Viva Cristo Rey!

El próximo domingo celebra nuestra Santa Madre Iglesia la fiesta magna de la «Realeza de Cristo Jesús». ¡Cristo Rey! Rey de cielos y tierra. Rey de los Angeles y de los hombres. Rey de los individuos, de las familias y de las Naciones. Rey pacífico, inmortal. Su «reinado no tendrá fin» ni en el tiempo porque es eterno, ni en el espacio porque es católico. Sus fronteras las fronteras del mundo son. Lo abarca todo; a todos comprende, sin distinción de razas, edades, sexos, ni condición.

¡Cristo Rey! Rey de las inteligencias, porque es el «Maestro bueno». Verdad absoluta, Sol de Verdad que ilumina y enseña y dirige al pobre mortal con los fulgores y destellos de su luz indecible. Rey de los corazones, porque es abismo de bondad y misericordia y atrae, cautiva y enamora con los dulces encantos de su amor, siendo el Centro en que convergen las voluntades de todos los hombres.

¡Cristo Rey! No tan solo en cuanto Dios, ya que como tal es Dueño y Señor absoluto del Universo creado, sino también en cuanto Hombre.

Y este es cabalmente el significado de la fiesta litúrgica de Cristo Rey. «Cristo Jesús, el Hijo de María, Cristo Hombre, Rey de cielos y tierra». Nos lo dice El mismo, cuando de pie ante Pilato, majestuoso, solemne, divino, a la pregunta escéptica de aquel hombre, misterio de debilidad y cobardía, — «¿Con qué tu eres Rey?» — responde Jesús: «Así es como dices; yo soy Rey». Y cuando no tuviéramos esta afirmación rotunda, categórica del mismo Jesús, conservada en el Sagrado Evangelio, según San Juan, bastarían a confirmar la verdad de su Realeza las palabras no menos terminantes del Salmo II, en que Dios, hablando con el Cristo, con el Mesías, con el Jesús Hombre, su Hijo, le dice: «Yo te daré en herencia todas las gentes y en posesión los términos todos de la tierra». ¡Cristo es Rey! y su dignidad Regia deriva de la Unión admirable, hipostática, de la Naturaleza humana con la persona del Verbo. Ese es el fundamento inmovible de la Realeza de Cristo.

A más de esto Cristo es Rey por derecho de conquista, ya que a costa de sacrificio sin cuento, a precio sin precio de su Sangre y de su Vida, muriendo en la Cruz, nos libró del imperio de Satán, adquiriéndonos para sí, para su Reino, perteneciendo desde entonces a El como a nuestro Redentor y Señor. ¡Cristo es Rey!, si bien su Reino no es de «este mundo» terreno, material, sino supraterráneo, espiritual, Reino de Verdad y de Amor.

¡Abulenses, españoles todos! proclamemos muy alto esta verdad y ahora más que nunca, en estos momentos de «guerra santa» en que estamos empeñados, en esta hora solemne de cruzada religiosa patriótica, sea nuestro grito un eco de ese ¡Viva Cristo Rey!, que ha sido el grito postrero de tantos mártires hermanos nuestros que han dado generosos su vida por Dios y por España.

Pólvora en salvas Información del Extranjero

Rusos en Barcelona

BERLIN.—Según informes procedentes de Barcelona se han movilizado en aquella capital y en toda Cataluña todos los hombres útiles comprendidos entre los 18 y los 40 años.

También dan cuenta estos informes que se ve pasear por las calles de la ciudad condal a oficiales rusos que lucen sus uniformes. Este hecho se considera como la primera manifestación aparente de la intervención soviética en los asuntos interiores de España.

Tensión ruso-alemana

PARIS.—La tensión ruso-alemana causada por los actuales sucesos de España ha sido el tema de las conversaciones entre Delbós, Eden y el ministro de Negocios Extranjeros polaco.

Según el corresponsal del «Daily Mail» es inminente una ruptura de relaciones entre Rusia y Alemania.

Barriero se prepara

—Eduardo Barriero marchó a Marsella con 4.000.000 pesetas que le han sido entregadas «en comisión de servicio».

Periódicos suspendidos

BERLIN.—En Bulgaria han sido suspendidos diez y siete diarios de tendencia izquierdista que se editaban en Sofía. La medida ha sido dictada con vigencia inmediata.

Estos diarios son en general de propaganda comunista disimulada.

Al Batallón Pasionaria le dieron pa el pelo en Sigüenza. La flamante «coronela» había salido unos días antes para Madrid a pedir refuerzos, según ella. Los refuerzos no llegaron, pero la coronela tampoco. A ver si la hacen generala.

El Chaval.

Visado por la Censura Militar

Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pineros, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, Navalcarnero, Villamanta, Las Navas del Marqués, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotando al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiendelaencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE CORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de la provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándolos vencidos en dirección a Lérida

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastian, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orio, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE OVIEDO

Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra Barcelona y Valencia y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTÉ EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR SU VERACIDAD, Y SI ASÍ LO HACE, COMPROBARÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Las Navas, con Peguerinos, constituían los últimos reductos de los rojos en la provincia de Avila. De ahí se les ha arrojado ayer poniéndoles en franca huida.

Cuando desde Navalperal íbamos subiendo ayer a las Navas acompañados del teniente de asalto de Avila don Miguel Romero, estaban entrando aún el grueso de nuestras columnas. Un alto en la marcha para vadear un riachuelo donde los rojos en su huida volaron con dinamita un puente y en seguida penetramos en el pueblo.

El aspecto de éste es completamente desolador. De los 4.500 habitantes que tenía este pueblo aparte de su numerosa colonia veraniega, apenas quedan la mitad.

La mayoría de las casas están demanteladas. Muchas presentan las huellas de la aviación o de la artillería. Postes de teléfonos o de telégrafos abatidos; pinos quemados, todo pregona el paso de la guerra por este pintoresco pueblo.

Los vecinos acogen alborozados a las tropas. Les parece salir de una atroz pesadilla que ha durado tres meses. Todos nos rodean pugnando por contarnos hechos y episodios de la horrenda lucha sostenida a través de este espacio de tiempo.

Allá en los últimos días del mes de julio, llegó a las Navas una compañía de guardias de asalto de Madrid. Poco después hacía su entrada una columna de milicianos. Pertenecían a la famosa de Mangada y de ella formaban parte uno de los batallones Largo Caballero el número 12.

Comenzaron por encarcelar a cuantas personas de derecha les vino en gana, confiscaron después todos los viveres que había en el pueblo, se apoderaron de las vacas lecheras—la principal riqueza de este término municipal—y dieron rienda suelta al reinado del terror.

Fusilamientos, apaleamientos, deportaciones y secuestros. Toda la gama de atrocidades ya conocidas en otros pueblos.

En los últimos tiempos, especialmente desde la caída en nuestro poder de Navalperal, posición que ellos juzgaban inexpugnable, obligaron a las personas de derecha a trabajar de sol a sol en la construcción de trincheras y parapetos. Dirigía estos trabajos un capitán del Ejército llamado Miguel Arraiz, que al comenzar el movimiento estaba allí como veraneante. Pusieron sacos terreros en los hoteles habitados por los cabecillas rojos, emplazaron ametralladoras en sitios estratégicos. En fin, rodearon todo el pueblo de un enorme aparato bélico.

Y sin embargo, todo se vino abajo al soplo arrollador de nuestras fuerzas.

Comenzó la operación decisiva el día 21,

Una columna salida de Robledo de Chavela, mandada por el coronel Rada, atacó furiosamente las primeras avanzadas rojas, situadas en el cerro de Santa Catalina, al propio tiempo que la columna Merlo, desde Batanejos se descolgaba sobre Las Navas por la Fuente del Descargadero; todo ello acompañado de una fuerte preparación artillera en cooperación con la aviación.

El fuego durante todo el día fué intensísimo. A los rojos se les veía huir de un lado para otro, nerviosos pidiendo urgentes refuerzos a El Escorial, a Madrid, a todas partes. Vino la noche y el fuego cesó.

Aparentemente el pueblo quedó en calma según nos cuentan los veci-

nos. Pero al final de la una de la madrugada, todos se despertaron presos de gran agitación. En las calles se oía el constante trepidar de los automóviles y camiones, las voces de mando de los cabecillas rojos el ir y venir de unos y otros dando órdenes, confusión, y desbarajuste...

Se trataba sencillamente de una retirada súbita e inesperada. Hemos recorrido algunas casas donde se alojaban los jefes de las milicias marxistas y comprobando en ellas la salida precipitada pues en las camas aparecían medio deshechas; muebles derribados, prendas de ropa tiradas por el suelo.

A las tres de la madrugada no quedaba ni un solo rojo en el pueblo.

Los vecinos, atónitos, se interrogaban unos a otros. La esperanza, que nunca había desaparecido de sus corazones, cobraba entonces nuevos bríos. Jamás han sentido con mayor ansiedad el alborar del nuevo día...

Y al fin esto llegó y en los primeros rayos del sol se vió el refulgir de las armas de nuestras columnas, que se iban aproximando al pueblo. Momentos después vecinos y soldados se abrazaban al grito de ¡Viva España!, mientras se desbordaba el entusiasmo en unos y otros.

Luego durante todo el día, hasta bien entrada la tarde, no cesaron de llegar tropas de nuestras columnas que procedieron a adoptar las medidas de seguridad y protección necesarias, consolidando los puestos avanzados, que han de servir de base para futuras y muy próximas operaciones

Cinco aparatos rojos derribados

La lucha con nuestros cazas fué realmente emocionante

Durante una operación de avance de nuestras tropas en el sector de Aragón aparecieron nueve aviones enemigos que intentaron impedir la consumación de los objetivos militares propuestos. Avisada nuestra aviación se presentó una escuadrilla de caza que combatió a los aviones rojos. Todas nuestras fuerzas presenciaron la emocionante lucha que tuvo como resultado final el que el enemigo huiera, siendo perseguido. Un trimotor explotó, incendiándose y fueron también derribados tres cazas y un Breguet. Todos cayeron en las líneas enemigas.

Los periódicos zaragozanos cuentan esto diciendo que una persona que había presenciado este soberbio espectáculo del derribo de los aviones enemigos en el sector de Tardienta, les ha referido detalles de la operación diciendo que cuando una escuadrilla de aviones rojos quería bombardear nuestras posiciones, se presentó otra escuadrilla de aviones nacionales, que les sorprendió poniéndoles en fuga, pero nuestros cazas con un rápido movimiento les persiguieron logrando darles alcance y precipitándose materialmente sobre ellos les ametrallaron derribando a cinco, entre ellos un trimotor, en la forma ya reseñada anteriormente.

La lucha fué seguida con gran atención por las fuerzas de aquel frente, dando lugar a escenas de gran emoción. Los soldados arrojando sus gorros al aire prorrumpieron en entusiásticos vivas a España y al Ejército.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Por tierras de Talavera

Lo que dicen tres Vigilantes de Caminos pasados de Madrid

Un viaje más a Talavera de la Reina en funciones de servicio, que efectuamos durante una noche estrellada y serena, pero fría, como son ya por esta época todas las noches en el suelo abulense.

Carretera de Arenas de San Pedro; Puerto de Menga, Fonda de Santa Teresa, Venta del Obispo, puerto del Pico, nombres todos que recuerdan la pesadilla que sobre los habitantes de Avila existió algunos días cuando se decía «los rojos están en el Pico, ya han bajado a la Venta del Obispo, han estado en la Fonda de Santa Teresa y se llevaron tantas cabezas de ganado» pero esta pesadilla se desvaneció muy pronto en cuanto nuestros bravos Generales se dieron cuenta de la situación, primeramente fuerzas de milicias y algunos soldados y más tarde los valientes muchachos del coronel Monasterio, este coronel que tantas victorias va teniendo, colocando con esto a la Caballería española en tan alto lugar, en su impetu arrollador va tomando todos estos lugares tan propios para la lucha; lugares que delatan una vez más la cobardía de los rojos, pues de no ser así hubiera sido poco menos que imposible tomarlos por la cantidad de escondrijos que en ellos existen.

Pero ya son nuestros y se llega con perfectísima tranquilidad a Talavera de la Reina, la ciudad que recuerda a Melilla en los tiempos de la guerra africana, elementos de lucha de todas las clases, tropa de los distintos Cuerpos, camiones y más camiones, y, sobre todo, un entusiasmo loco, una alegría inigualable, la alegría que reporta la satisfacción del deber cumplido.

Después de cumplimentar la orden que llevamos para el general Varela, y a nuestro paso por una de las calles, nos encontramos con tres muchachos cuyas caras no nos eran desconocidas, llamando nuestra atención el que llevaban pantalón y botas de Vigilantes de Caminos, efectivamente, ellos se habían fijado en nosotros y en cuanto vieron que éramos compañeros no acertaron a preguntar otra cosa que ¿Sois Vigilantes? A nuestra afirmación sucedió un abrazo lleno de emoción, pues con nuestra visita habían encontrado algo que no creyeran encontrar más después de las calamidades pasadas con los rojos. ¿Cómo estáis aquí?

—Nos hemos pasado de Madrid.
—¿.....?
—Al empezar el movimiento nos concentraron en Madrid a unos 70.
—¿.....?
—Todos los días mandaban un grupo completo a los frentes para servir de agentes de enlace.
—¿.....?

Cinco malos compañeros formaron el comité del Cuerpo erigiéndose uno de ellos jefe del Cuerpo; ellos no salen nunca de servicio y dicho jefe nos llamó el primer día para decirnos que no solo exigía el que se cumpliera bien, sino que al que se le viese dudar un solo momento se le fusilaría en el acto; a nosotros y a muchos compañeros más se nos estaba amenazando de muerte constantemente, y ya nos hubiesen matado si no hubiese sido por la falta que hacíamos.

—¿.....?
—El jefe del cuerpo, comandante Mendoza, fué encarcelado en seguida en unión de los antiguos jefes de sección y suponemos que a estas horas se habrá saciado con ellos la canalla marxista.
—¿.....?

—De los setenta habrá unos cincuenta o más que estábamos deseando pasarnos, pero algo se supondrían los rojos cuanto que nos pusieron milicianos para vigilarnos y se hacía imposible de todo punto; también sucede así a los Guardias civiles que forman el cantón del Ministerio de Obras Públicas con quienes estábamos de acuerdo para hacerlo, pero casi no podíamos, hablar con ellos ni casi tres compañeros juntos pues en cuánto veían esto le daban el pase a alguno.
—¿.....?

—Ya digo que de los setenta habrá

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE
24
SABADO

Santos Rafael Arcángel; Evergigio, Félix, obs., Adalberto, Jenaro, obs., Séptimo, Fortuato, Aretas, mrs; Procio, Maglorio, Bernardo, Calvo, obs.; Martín, Marcos.

La misa y oficio divino son de San Rafael Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

La Realeza de Nuestro Señor Jesucristo

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne triduo a la Augusta Realeza de Nuestro Señor Jesucristo. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión en el altar del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. don Teodoro García Robledo, director de la Asociación, ejercicio del día y reserva.

Asociación de los Intendentes

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, solemne funeral por los difuntos del Cuerpo de Intendencia.

Mes del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos consagra a la Santísima Virgen del Rosario el mes de octubre con solemnes cultos diarios.

Por la mañana, a las cinco y media, misa en la Capilla de la Virgen y rezo de una parte del Rosario. A las ocho, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

más de cincuenta que son muy buena gente, vosotros los conocéis y sabéis la manera de pensar de todos ellos; están sufriendo como hemos sufrido nosotros solamente con ver que no se pueden pasar y tienen que seguir viviendo en medio de los crímenes que diariamente cometen esa canalla.

—¿.....?
Intentamos hacerlo antes por el Puerto del Pico, pero imposible; y ahora ya dispuestos a perder la vida nos decidimos a hacerlo; yo me traje a mi hijo y mi mujer a quién di una pistola para que antes de caer en manos de los rojos obrase ella.
—¿.....?

—Han llevado mil motocicletas que dieron a los milicianos y nos hacían ser sus instructores, excuso decirnos que nuestras lecciones procuramos fuesen lo menos útiles posible, y con esos mil milicianos motorizados formaron el Batallón de hierro que trasladaban de un sitio a otro rápidamente, pero como la mayor parte de ellos ignoran lo que es la motocicleta y además son muy cobardes van cayendo la mayoría con sus máquinas en poder de las fuerzas nacionales, al revés que os ha sucedido a vosotros, que a pesar de saber que estáis en los frentes no conseguieron que cayese ninguno en poder de los rojos ¡qué envidia nos dabais al veros actuar en vuestro terreno y cuánto hubiéramos dado por estar como vosotros! Desde el alto del Pico os veíamos y sabíamos que érais vosotros, pero los milicianos no nos perdían de vista.

Vemos como al contar esto se entristecen cuando por su mente pasan como una ráfaga todo lo pasado y el sin número de atrocidades cometidas por los rojos, pero reaccionan al verse entre nosotros luchando por el mismo ideal.
—¿.....?
—Ahora ya nos véis, contentos, a órdenes del general Varela y deseando servir a España; así da gusto luchar, se va al frente con ilusión, siempre pensando en la victoria segura y obedeciendo todos con gusto las órdenes de nuestros valientes jefes, todo lo contrario que allí, que todo el mundo mandaba y nadie obedecía y estaban deseando oír retirada para hacerlo cuanto antes y

—¿.....?
—¿.....?

—¿.....?
—¿.....?

Desde Arévalo

Nuestra Señora de las Angustias vela por los hijos de ésta.—Odisea de una familia arevalense en la ciudad de San Sebastián.—Un hijo de Arévalo es conducido al cementerio creyéndole muerto para ser enterrado.

Santiago de Vega, hijo de esta ciudad, y que desde hace unos 16 años salió de ésta, fijó su residencia en San Sebastián (días pasados escenario de la guerra), como inspector de Vigilancia.

Vivía con sus familiares en un barrio céntrico (señora y dos hijos) y prestaba sus servicios en el Gobierno civil.

En los primeros días del movimiento fué detenido y sus familiares permanecieron en una bodega hasta el dichoso día de la toma de la ciudad por el dichoso Ejército, primeramente porque registraban las casas para reclutar jóvenes y hacerles ir al frente (con los rojos) y segundo porque los obuses del acorazado llegaban a los pisos.

Antes de caer prisionero, el señor Vega, en unión de varios compañeros y amigos, se hizo fuerte en el Gran Casino, resistiendo varios días, hasta que tuvieron que entregarse y fueron encarcelados, pasando en la prisión varias semanas de grandes penalidades.

El último día que estuvo la población en poder de los rojos, se procedió a la matanza, y este hombre y paisano nuestro, en unión de otros compañeros y convecinos, en número de 55, fueron fusilados.

El señor Vega fué herido levemente, pero debido sin duda a su estado de ánimo cayó en forma tal, que los fusileros, creyéndole a todos muertos, y como tenían prisa por ir despachando algunos más, no se detuvieron en hacer las atrocidades que han cometido con otros, perdiendo el conocimiento el señor Vega, y en estado lipotímico que le puso en trance de muerte aparente, juntamente con los restantes cadáveres fué llevado al depósito para ser enterrado.

Al despertarse y verse entre los muertos volviase a caer sin sentido, pero lo del depósito al darse cuenta de que se movía le tomaron el pulso y al ver que aún tenía vida le trasladaron a la enfermería donde ha estado diez días curándose de una herida superficial en el cuello única bala que le tocó en la descarga merced quizá a que en su pecho colgaba el escapulario de la Virgen de las Angustias.

Con él fueron evacuados los heridos de San Sebastián e interviene la Cruz Roja Internacional para que con ellos no se comentase las atrocidades que se vienen haciendo por esos canallas.

El hijo menor de esta familia arevalense, debido a la estancia en las bodegas tantos días, ha enfermado y el mayor de 20 años alumno de medi-

—¿.....?
—¿.....?

—¿.....?
—¿.....?

—¿.....?
—¿.....?

F. Maldonado.

De la provincia

cina en la Facultad del Gran Valladolid se encuentra en Somosierra prestando sus servicios médicos.

Ejemplos como el presente relato facilitados por un pariente al amigo y paisano Vega nos parece de manifiesto que cuantos vivimos bajo la potestad de nuestra madre y patrona la Virgen de las Angustias no tememos a las balas de esos anti-españoles que no solamente reniegan de su patria sino que se olvidan de que hay un Dios bondadoso y justiciero.

Quiera la Virgen Santísima que toda la familia recobre la salud perdida y pronto podamos tenerlos entre nosotros para darles un abrazo y a la vez que cual hacían cuando vivían en ésta de acudir ante la que sin duda ha sido su salvadora lo hagan en fecha no muy lejana.

Fiesta patriótica en Bularros

El día 26 tuvo lugar en el cercano pueblo de Bularros una fiesta patriótica-religiosa con motivo de la bendición de unos crucifijos y una bandera ambos recibidos por el pueblo con gran entusiasmo.

Por la mañana los niños de las escuelas fueron al Ayuntamiento donde se encontraban el alcalde en unión de los concejales y secretario tributándoles un recibimiento cariñoso. De la Casa Consistorial se trasladaron los niños juntamente con las autoridades locales a la parroquia donde se celebró el Santo Sacrificio de la Misa estando el panegírico a cargo de don Teodoro Mayo el cual hizo elogios al Ejército y exaltó a España restaurada.

Una vez terminada la Misa se procedió a la bendición de los nuevos crucifijos que se instalarán en las escuelas de Bularros y Villaverde. A continuación se bendijo la bandera de la que era portador el secretario don José Robledo Patos. Terminados los actos religiosos en la parroquia, las autoridades con los feligreses se trasladaron de nuevo al Ayuntamiento donde tuvo lugar el solemne acto de la bendición de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, delante del cual fueron recitadas bonitas poesías por los niños Valeriano Cenalmor, Benigna Herráez y Esperanza González siendo muy aplaudidos. Terminaron todos estos actos con ensordecedores vivas a España, al Ejército glorioso, a F. E. y a la JAP.

Solemne acto de desagravios en Santo Tomé de Zabarcos

También en este escondido pueblo de Castilla, el entusiasmo se ha desbordado pujante y vigoroso, plétorico de fe, y de fervor patriótico. El resurgir de las virtudes cívicas ha dejado también en esta humilde aldea su estela de luz y catolicismo, como prueba de que el pueblo que sabe reaccionar ante los ataques en contra de los principios básicos que animaron su vida de siglos gloriosos, el pueblo

que sabe escudarse en su religión y hacer bandera de sus sentimientos cristianos, el pueblo que sabe esgrimir todavía sus armas seculares, su Cruz y su espada, no puede morir sojuzgado por el imperio de ninguna nación extranjera, ni soportar el yugo ominoso de ninguna canalla internacional sin Dios y sin Patria.

Va habiendo vibrado las cuerdas de esta harpa armoniosa que se llama el pueblo castellano, en espléndidas fiestas de la reposición del Crucifijo en la escuela y la colocación de la enseña nacional en el Ayuntamiento; pero faltaba el remate de todas ellas, faltaba que este pueblo en un alarde de religiosidad acudiera cabe el altar santo donde nuestros mayores aprendieron a rezar, a dar un solemne mentís a aquellos que embestidos por el horror y por la depravación más refinada, cometieron en el corazón de España el salvaje atropello del Cerro de los Angeles; creyendo inocentes que con esto habían estirpado del pueblo español su fe y catolicismo.

Por eso a la menor indicación de nuestro párroco, de que el domingo día 20 había de celebrarse una función de desagravios, comenzaron enseguida los preparativos de esta fiesta magna que dejó huellas imborrables en el ánimo de sus vecinos. Precedido de un novenario de Rogativas y Viacrucis implorando la salvación de España, llega el sábado por la tarde en que las campanas nos invitan a reconciliarnos con Dios, y desde las cuatro de la tarde hasta las nueve de la noche cuatro confesores no descansan en la árdua tarea de limpiar nuestras conciencias.

Amanece el domingo, espléndido y alegre, sin una nube que empañe la hermosura de este día y el sol propio de Castilla nos comunica sus ardores y su luz, y es distribuido el Pan de los Angeles. Llegada la hora de la Misa solemne y a los acordes del himno falangista hacen su aparición en medio de vitores y aplausos una sección de milicias ciudadanas con su bandera, que con su aire marcial inyectan a todos el ardor bélico de que tantas pruebas ha dado nuestro glorioso Ejército.

Acompañando a autoridades civiles y eclesiásticas nos dirigimos a la iglesia donde el pueblo en masa oye con recogimiento y devoción la Santa Misa, cantada con acierto y afinación por un coro de jóvenes de la localidad.

El culto y distinguido presbítero, archivero del ministerio de Marina, don Ricardo Blasco Génova, tan perseguido por la furia marxista como querido y estimado de este pueblo donde ejerció las primicias de su apostolado, nos hizo pasar ratos indecibles de emoción con sus palabras inflamadas de amor patrio, desarrollando con elegancia y donosura de lenguaje, como él lo sabe hacer, el tema siguiente «La fe hispánica castellana engendradora de nuestra raza y de nuestra independencia causa también de esta Cruzada y del movimiento Nacional presente, que en sublime gesta, están escribiendo con su sangre los hijos de Castilla, los hijos de España».

Terminada la Misa, se organiza la grandiosa Procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, escoltada por las milicias; recordando

A España en sus tristezas

¿Qué te pasa, patria mía...? ¿Lloras por que te insultaron vilmente y te escarnecieron, quienes hijos se llamaron y que luego no lo fueron? Verdad es... que te ultrajaron con saña ruin y burlona. Calla, soberbia matrona, que libre de tu verdugo no sufrirás bajo el yugo de esa canalla masona. No illores, madre querida, que el pueblo con patrio amor sabe vengar al traidor que de la Rusia homicida se mostró su servidor, y al empuje arrollador de nuestra tropa aguerrida ha de darse por vencida. Esos genios de ambición que con hipócrita saña quisieron hacer de España colonia Rusa. ¡Oh traición! Hieren a nuestra nación, tierra que los vio nacer, no supieron comprender orgullosos de regir que nunca podrá morir pueblo que sepa vencer. Tu suelo, patria inmortal, mancha no puede tener hay que extirpar al chacal que se nos quiso meter y en las entrañas minar. Y ese monstruo del marxismo rugido agónico lanza, se muerde y hiere a sí mismo ve estrellarse en el abismo ya perdida la esperanza. Tú serás la antigua España la España de la nobleza, la España que al mundo asombra que sabes morir con honra y matar con entereza. Si tu tesoro ha volado con rumbo hacia otras naciones el oro te habrán robado, pero no los corazones. ¡Arriba Español gritemos todos tus hijos leales ¡Arriba pues que tenemos los más bravos generales que en todo el mundo hallaremos. Piensa que en el mundo entero fuiste la única señora tu puesto será el primero lo mismo antes que ahora, porque tus hijos te juran con su sangre redentora elevarte a aquella altura. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército Español! y ¡Arriba España!!

F. Martín García. Fuentes de Año 20-10-1936.

—¿.....?
—¿.....?

—¿.....?
—¿.....?

Un amante del pueblo

El cambio de edad en las jovencitas débiles necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel. LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídale en farmacias.



CRONICAS

La ruta de Alcántara

Por NAZARITE

Dichoso el pueblo que camina por su ruta; ese pueblo vivirá feliz y como elegido del Altísimo.

Toda Castilla, solar de virtud, es ruta dilatada, con horizontes variados; cada pueblecito rústico tiene una ermita, chiquita y tosca, donde años atrás fueron en la fecha antepasada sus padres y abuelos. Pero hay aún terruños donde las sanas costumbres legadas no son detestadas por anticuadas por los «snobistas» y esos pueblecillos, donde no llegaron los libelos disolventes—son contados—, discurren mansos por su itinerario.

Arenas tiene su senda. La senda arenense es ideal, en el sentido de natura, reconfortadora del organismo y en el religioso faro luminoso del espíritu puro. Yo, como muchos de mis paisanos, he ido innumeradas veces por el senderito recto del de Alcántara; algunas, me he alejado imprudentemente de él, con bastantes arenenses, y mi existencia inquieta se ha visto atacada por el nerviosismo. Arenas de San Pedro toma otra vereda; deja la de San Pedro y deambulando vagorosamente, sin ruta fija, se pierde, internándose en el monte, donde el enemigo endemoniado acecha. Gime Arenas, gime, con las santas madres, con las buenas esposas; con los hijos modelo, que están idiotizados dolorosamente; por esos siete puñales, que los judíos clavaron en el corazón de María; llora tus desventuras, pueblo infiel, que no rubricas tu escudo; expialas. Debes ser testigo de la pobreza franciscana, ordenada en la Regla de San Francisco de Asís, San Pedro de Alcántara fué el santo más amante de la indigencia y el cilicio. He entrado en su propia celda y os la describiré: En la huerta conventual, existe una capilla; aneja a esa capilla, hay una celda, reducidísima, en la que el Penitente pernoctaba, teniendo por lecho el suelo.

Sí tú, mi pueblo, no dejas la penitencia, como tu Santo Patrono, Dios no te habría tenido que azotar, para que te acordaras de El, desechando de ti esas vanidades coquetas que te denigran y envilecen. Vuelve al Pan de cada día, que es Cristo, y él te proporcionará ese pan, necesario para las necesidades fisiológicas. Reparos la Vida de San Pedro y recordemos el milagro: Invierno crudo; la Comunidad de San Agustín, no tiene provisiones aquel día, en que el suelo está envuelto en el immaculado manto de la nieve; Pedro, pide a su Padre y El, deposita a las puertas monacales un cesto de viandas apetitosas.

Gracias a Dios, todavía hay algún arenense que se acuerda de su Patrón, ya que a él acudió cuando el dominio terrorista de los rojos, que han dejado ruinosas esas villas del Barranco que he recorrido. Fray Trinidad, escribe, en un original inédito, con su estilo maestro. Una humilde campesina, enjuta, le decía en el Campillo

del Convento: «Padre tengo un pedazo de tierra sembrado de fréjoles, todos se los ofrecí al Santo; de poco o de mucho en mi casa no entran; enseguida los coja los vendo y al Santo con el dinero; bien se lo merece; él fué nuestro amparo en aquellos días de infierno, cuando esos rojos, o lo que sean, querían quitarnos a Dios, a San Pedro y nuestra vida». ¡Bestialidad humana!; querían ir contra el Todopoderoso y El ha sido su «perdición».

El Alcantarino tenía un corazón de oro y una pluma, cuya historia interesantísima os la relatará Fray Trinidad. «Fué tanta la celebridad y fama de nuestro Patrón en la Edad Media, que España entera era reducido círculo a la célebre influencia que sus muchas estupendas virtudes y milagros ejercía en propios y extraños, por lo que admirado y entusiasta de nuestro Santo el gran Duque de Toscana Cosme III de Médicis, decidió venir a España y en devota peregrinación al sepulcro de San Pedro como otros muchos nobles lo efectuaron en aquel entonces, antes y después. Viendo los grandes preparativos que en su Corte se hacían para el viaje, dice el cronista que se preguntaban sus vasallos: «—¿Adónde irá nuestro señor o qué poderoso Monarca le esperará en su trono?».

«Oído que fué el duque contestó: «—El Santo que vamos a visitar en España no merece más respeto y veneración, que ningún Príncipe de la tierra». Efectivamente; acompañado de sus nobles y gran número de criados vino a España y se postró aquí ante el sepulcro de San Pedro el año 1633—según Barrenes o Barreto (apunte 11 del legajo 6.)—y después de adorar las sagradas reliquias y besar reverente su sepulcro, se quitó del cuello un corazón con cadena rica de oro y lo colocó a la santa imagen, como recuerdo y prenda del amor que le profesara. De entonces acá todos los años en su fiesta y novena ha lucido el Santo tan preciada joya; pero este año nefasto la invasión roja dió motivo a que desapareciera con otras alhajas del Santuario sacrilegamente profanadas.

«Heridos los verdaderos hijos de Arenas de la defensa hecha a su Patrón no se resignaron a verle sin las alhajas de otras veces y dos modestos artistas en medio de su pobreza han conseguido hacer uno, orfebre modesto, un corazón de plata sobredorada que el mismo colocó al Santo en prueba de cariño y devoción...»

Vengo de la ruta de Alcántara, edificado por la oratoria, conmovedora de fibras, de ese virtuoso sacerdote, formado en nuestro Monasterio: Padre Victoriano Rodríguez. El 19 de octubre, alba esperado siempre por centenares de romeros, espero en la ruta a todos los lugareños de la comarca; no disvirtuéis esa frase: «España, es un país de guerras y de rezos.»

(Prohibida la reproducción.)



LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos

Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables.

Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º—Avila

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

Lea V. “El Diario de Avila,”

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. — Núm. 7. — Burgos 17 de agosto de 1936

disponible con residencia en Tafalla (Navarra).

Por la Junta de Defensa Nacional Federico Montaner.

Del 16 de agosto de 1936

2.º

Por acuerdo de la Junta de Defensa Nacional se confiere el cargo de Comandante Militar de Pontevedra, al Coronel de Artillería don Víctor Landesa Domenech.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional

BOLETIN NUM. 8

Burgos 18 de agosto de 1936

Decreto número 46

En vista de las circunstancias que concurren en el Teniente Coronel de Estado Mayor don Emilio Esteban Infantes, que a su noble conducta en ocasiones anteriores se une la que sigue en la actualidad, colaborando con verdadero celo y entusiasmo en los momentos presentes.

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ésta,

Vengo en conceder al Teniente Coronel de Estado Mayor don Emilio Esteban Infantes, el reingreso en la escala activa de su Cuerpo, ocupando el puesto que le corresponda en el escalafón, como si no hubiera sido baja en él, y sirviéndole de abono, a todos los efectos, el tiempo que ha estado separado del servicio. Por ahora no percibirá los atrasos del tiempo que ha permanecido fuera de las filas del Ejército, pero sí su sueldo como tal Teniente Coronel de Estado Mayor, desde la revista de septiembre.

Dado en Burgos a dieciocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 47

Como Presidente de la Junta de

Defensa Nacional y de acuerdo con ésta,

Vengo en disponer que el General de División, en segunda reserva, Excelentísimo señor don Germán Gil Yuste, cese en el mando de la quinta División Orgánica y pase a Burgos como Vocal de la Junta de Defensa Nacional de España.

Dado en Burgos a dieciocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 48

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo, con ésta,

Vengo en disponer que el Excelentísimo señor General de Brigada, en situación de reserva, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, se haga cargo del mando de la quinta División Orgánica, cuando en la comisión que actualmente desempeña,

Dado en Burgos a dieciocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 49

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ésta,

Vengo en disponer que el Excelentísimo señor General don Eliseo Alvarez Arenas, pase, sin dejar el mando de la novena Brigada de Infantería, a desempeñar en comisión el de la duodécima Brigada con residencia en Logroño.

Dado en Burgos a dieciocho de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 50

La incorporación a filas de los reemplazos de mil novecientos treinta y tres, mil novecientos treinta y cuatro y mil novecientos treinta y cinco, decretada por esta Junta recientemente,

ha permitido elevar los efectivos de las unidades armadas, hasta hacerlas alcanzar las plantillas de pie de guerra; mas como nuestra organización de la oficialidad y clases de complemento es tan deficiente que no proporciona el número que se precisa para encuadrar las nuevas unidades, y esta necesidad de encuadramiento es de indiscutible urgencia, ya que la eficiencia de la tropa está en íntima relación con la competencia profesional de los cuadros que la dirigen, así como para premiar en algo a los que por su conducta en estos momentos tan trascendentales se han hecho dignos del cariño y apoyo de todos los buenos españoles.

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar:

Primero. Se concede el ascenso al empleo inmediato, a los Brigadas,

Continuará

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo; de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular; Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales

Catarinados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Aslan

y Cangrejo

Cantalar n.º 3 Teléfono 45

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes, 1'60 por. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Isidoro, 5. MADRID

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BURETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSA Y CARRRY
BLOC CALENDARIO DE BERRA
VERBOS POPULARES Y BARRAS
BLOC CALENDARIO DE BERRA
BLOC CALENDARIO DE BERRA

AVILA AL DIA

Información municipal

El infatigable alcalde, señor Irazo, se ha puesto al habla con un proveedor de café para que envíe a esta población existencias de dicho producto a fin de que en ningún momento llegue a escasear este artículo en Avila.

El mercado de Avila

Se ha visto bastante concurrido y han regido, según nos manifiestan del Ayuntamiento, los siguientes precios: Huevos, tres pesetas docena; patatas, 2,75 arroba; nueces, 0,70 el litro; repollo, 0,50 y 0,70 pieza; uvas, 0,80 kilo; castañas, 0,50 litro.

Del Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Rubio, ha publicado una circular en virtud de la cual quedan prohibidas las multas, exacciones, incautaciones, etcétera, que no sean impuestas por los organismos oficiales que estén autorizados para ello.

También se ha hecho pública otra circular en la que se dictan normas para la provisión interina de las secretarías vacantes en los distintos Ayuntamientos de esta provincia.

SE VENDE un cercado en Cabezas del Villar de 80 obradas de extensión. Para tratar con don Elías Dávila en Flores de Avila, o con su hijo don José Dávila en Avila.

ANUNCIO

El día 24 y siguientes del mes actual, de diez a una de su mañana, por las representaciones de la Corporación municipal y Compañía de los Ferrocarriles del Norte, se procederá en el establecimiento sito en el número 2 de la calle del comandante Albarrán, a la venta al público (no industriales) de jamón en piezas al precio de cinco pesetas cada un kilogramo.

También, en días sucesivos se procederá a la venta de diferentes artículos, cuyos días y precios de los mismos se anunciarán oportunamente.

Avila 22 de octubre de 1936.—El Alcalde, Peregrin Irazo

Información provincial

Ha sido designado juez instructor para ver y fallar los expedientes incoados a los empleados de la Diputación que simpatizaban con el Frente Popular, el gestor de dicha Corporación don Miguel de la Fuente, y secretario del mismo don Saturnino Tejerizo.

La Comisión gestora ha acordado no admitir ni una sola recomendación, y las que se reciban se unirán como notas desfavorables a los expedientes de los recomendados.

P. ORIVE Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendera, 8 pral. dcha

VOX POPULI

La carretera de Madrid, después calle de Joaquín Costa, y hoy Avenida de Portugal, es una de las calles de más tránsito, por su comunicación directa de la estación con la población.

Los vecinos de dicha calle están muy satisfechos de haber elegido esta vía para dar satisfacción a la Nación amiga; y ya que se trata de una Avenida, desean que corrijan los defectos que en la numeración de sus edificios existe, pues en la acera de los números impares hay señaladas con el número 1 cinco casas distintas y con el número 7 dos, y del número 13 se pasa al 27.

Todo ello causa molestias y trastornos en las señas de la correspondencia, y sería fácil de evitar con una moderna y relativa numeración.

Si tenemos la suerte de ser atendidos en nuestro ruego, los vecinos de la Avenida de Portugal, diremos: Señor alcalde «Moitu obligatos».

Para el Tesoro Público

Laura Pérez, una sortija, unos pendientes rotos de oro, una pulsera, una cadena y una tapa de reloj de plata; Florencia Martín, de Sanchidrián, una sortija; Nemasio Saiz, una cadena y un anillo; Alberto Ordoñez, maestro nacional de Becedas, una sortija de sello; María Luisa, Pedro y Encarnita Cifuentes, tres monedas de 20 francos; Francisco Cifuentes, una moneda de 10 dollars, una botonadura de cinco piezas y dos alianzas; Carolina Cifuentes, un reloj de pulsera, dos alianzas, una sortija, un par de gemelos y una libra esterlina; Emilio Pérez Arribas, dos alianzas, una sortija de sello, un pendiente y un trozo de otro; Lucía Moral Moreno, unos pendientes y dos trozos de otros; Jasé Luis Rojas, una medalla con cadena; Lope Lorenzo, un par de gemelos; vecinos de Navalperal de Tormes, varios objetos de oro; Carmen F. Mela, un imperdible de oro y piedras; Angeles F. Mela Rodríguez, un imperdible, un par de pendientes, una medalla y una sortija; José Galicia, una botonadura y una sortija; César Galicia, una botonadura; Felipe Núñez y señora, un sello, una alianza y un imperdible de moneda; Daniel Muñoz y señora, de Mingorría, dos sortijas; Bartolomé López Sánchez, dos sortijas y una alianza; Carmen Seijo, una sortija de sello; Gregorio Gómez y señora, de Muñosancho, dos alianzas y una botonadura con piedras; Isabel Gómez, de Muñosancho, una sortija; señores de González Serrano, dos alianzas, una moneda de 25 pesetas y otra de 10 pesetas; un matrimonio que desea decir ¡Viva España!, un par de pendientes, un par de gemelos, una alianza y cuatro pendientes rotos; Lucía García, unos pendientes; Alejo Martín, una sortija; Ernestina Rovira de Hernández, una cadena con incrustación árabe.

Relación del oro entregado en el Banco Central. Gregoria Fontán Sáez, una alianza de oro, un par de pendientes de oro con diamantes; Antonio Rodríguez Fontán, una cadena de oro de reloj; Anastasia López de Hernández, de Villanueva del Aceral, dos sortijas de oro, dos pares de pendientes con piedras, un alfiler de corbata con piedra, una alianza de oro, una cadenita de oro rota; Salvador Fernández Rodríguez y familia, de Arenas de San Pedro, tres Alfonsos oro; Alfredo Olavarría y señora, dos alianzas oro, un alfiler de corbata oro con piedras; Félix Nieto y María González, de Mingorría, dos alianzas oro, una pulserita cadena oro, un par de pendientes oro con diamantes, una botonadura completa oro con brillantes; Valeriana Rico Nieto, de Mingorría, un par de pendientes oro, un par de pendientes oro con perlas uno deteriorado, un alfiler de corbata oro con perlas; Julia Carmen Castroño, una medalla oro de la Virgen del Carmen; Romana Cornejo Martín, un par de pendientes oro uno sin gancho, un collar oro de 28 cuentas; Victorio González Cornejo, dos enlaces oro, una sortija oro con piedras; Carolina Rodríguez Arrabal, dos pendientes oro con perlas, un collar oro de 46 cuentas, una cruz con diamantes; Luciano Jiménez y señora, un Alfonso oro de 25 pesetas, una cruz oro con piedras, dos pendientes oro uno incompleto, un abridor oro.

Relación del oro entregado en el Banco Central

Gregoria Fontán Sáez, una alianza de oro, un par de pendientes de oro con diamantes; Antonio Rodríguez Fontán, una cadena de oro de reloj; Anastasia López de Hernández, de Villanueva del Aceral, dos sortijas de oro, dos pares de pendientes con piedras, un alfiler de corbata con piedra, una alianza de oro, una cadenita de oro rota; Salvador Fernández Rodríguez y familia, de Arenas de San Pedro, tres Alfonsos oro; Alfredo Olavarría y señora, dos alianzas oro, un alfiler de corbata oro con piedras; Félix Nieto y María González, de Mingorría, dos alianzas oro, una pulserita cadena oro, un par de pendientes oro con diamantes, una botonadura completa oro con brillantes; Valeriana Rico Nieto, de Mingorría, un par de pendientes oro, un par de pendientes oro con perlas uno deteriorado, un alfiler de corbata oro con perlas; Julia Carmen Castroño, una medalla oro de la Virgen del Carmen; Romana Cornejo Martín, un par de pendientes oro uno sin gancho, un collar oro de 28 cuentas; Victorio González Cornejo, dos enlaces oro, una sortija oro con piedras; Carolina Rodríguez Arrabal, dos pendientes oro con perlas, un collar oro de 46 cuentas, una cruz con diamantes; Luciano Jiménez y señora, un Alfonso oro de 25 pesetas, una cruz oro con piedras, dos pendientes oro uno incompleto, un abridor oro.

Suscripción popular para el altar de Santa Teresa en Madrid

Personas que han contribuido con la cuota señalada: Rosa Rosado, Federico García Barroso, Federico García Rosado, Francisco García Rosado, Damiana García Rosado, Santiago Sánchez, Francisco Ruiz, Carmen Sánchez, Santiago Ruiz, Mercedes Patiño, Juan de la Cerda, Blanca de la Cerda, Francisco José Sánchez, Federico de la Puente, Félix Yáñez, Pedro del Castillo, Víctor Espinós, señora viuda de L. Varó, Jaime L. de Varó, José L. de Varó, Teodosio Fournier, Juliana Díaz.

ULTIMA HORA

Ataque rechazado en Añover de Tajo El enemigo dejó en nuestro poder 75 muertos.--El Gobierno rojo dispuesto a evacuar Madrid

El Cuartel General del Ejército del Norte comunica a las 12'15 horas de hoy las siguientes noticias oficiales:

En el sector de Illescas se han pasado a nuestras filas un capitán, un sargento, un oficial de guardias de Asalto y 18 soldados del regimiento de Infantería Otumba.

En el de Añover de Tajo nuestras avanzadas rechazaron un ataque enemigo al que se hicieron numerosas bajas recogiendo en el campo 75 cadáveres, veinte fusiles y gran cantidad de municiones.

En el frente de Navalcarnero nuestras fuerzas hicieron 492 prisioneros marxistas.

Detalles de la ocupación de Navalcarnero

LONDRES.—El corresponsal del «Daily Telegraph» envía a su periódico una completa información de la ocupación de Navalcarnero por las fuerzas nacionales. Dice que los rojos habían construido allí una triple línea de trincheras protegidas por alambradas, todo perfectamente fortificado y sin embargo el combate no duró más allá de dos horas, lo que prueba que

los marxistas carecen de moral para la lucha.

El mismo corresponsal ha sostenido una conversación con el general Franco, quien le ha manifestado que tiene la convicción de que Madrid caerá sin gran lucha, pues los rojos se ven además de completamente desmoralizados faltos de toda dirección. Desmintió después de la manera más rotunda que el Ejército tenga el propósito de destruir El Escorial, pues nosotros—dijo—tenemos de la civilización y de las obras de arte una concepción distinta de la que sienten y practican nuestros enemigos.

En Madrid a la desesperada

PARIS.—Los aviadores nacionales que recientemente volaron sobre Madrid han comunicado al alto mando interesantes noticias acerca de la situación de Madrid. Dicen que en todos los barrios de la cintura madrileña se están construyendo a toda prisa trincheras y fortificaciones pero en forma tan desorganizada y desprovista de técnica que las hace perfectamente vulnerables. Agregan que en las inmediaciones del Palacio Nacional se ha levantado todo el pavimento

to abriéndose grandes zanjas en el interior de las cuales han podido observar algunos cañones.

Coincidiendo con estas noticias los corresponsales telegrafían que la situación en Madrid es francamente desesperada como lo revela el hecho de haberse tenido que trasladar a Barcelona el presidente de la República, existiendo la certeza de que dentro de muy pocas horas será el gobierno en pleno y todos los altos jefes marxistas los que marchen a la capital catalana. Este era un antiguo propósito de Indalecio Prieto que no se llevó a la práctica porque Rosenberg, el embajador ruso que es quien manda en Madrid, no lo creyó conveniente; pero la reciente liberación de Oviedo por las tropas del Ejército le ha hecho cambiar de parecer y es precisamente él mismo quien ha aconsejado la evacuación de la capital con el proyecto de instalar en Barcelona la capitalidad de la República.

Azaña ha establecido su residencia en Barcelona en el Palacio del Parlamento catalán donde se le han habilitado unas habitaciones para su residencia personal.

Peregrinación a Avila

Organizada por piadosas señoras de Arévalo, mañana sábado, 24, llegará a esta ciudad una peregrinación femenina, que hará el viaje a pie, compuesta de 38 mujeres y dos celeradoras, para impetrar del Altísimo la pronta y buena terminación de la guerra.

Las instrucciones para la peregrinación son las siguientes:

La peregrinación no tiene significación política.

Cada peregrina llevará un bordón o bastón, un morral, comida fiambre para tres días, un devocionario, un rosario y calzado cómodo.

El vestido será humilde, usado y honesto lo más posible. Prohibido ir con pintura en el rostro y sin velo. No se llevará otro cubre cabezas que él.

Se pondrán de acuerdo las peregrinas para turnar durante el trayecto a fin de llevar dos barrilas de unos dos cuartillos de agua y la que se renovará en cada pueblo si fuere preciso.

Durante el trayecto, no se admitirá obsequio alguno, a excepción de lo necesario para beber y asearse.

El descanso nocturno se hará todas en un local y únicamente se consentirá, si lo ofrecieren, el que se pongan sacos o colchonetas en el suelo. Al ser posible se pernochará en la Escuela pública.

La comida se hará donde den las doce y la cena a las ocho.

Se oír la Santa Misa a primera hora en el pueblo que corresponda, cada día, y se comulgará.

Al pasar por cada pueblo que dé a la carretera, se hará una visita a Su Divina Majestad, y se pedirá en el Templo por la intención de la Peregrinación.

El distintivo de la peregrinación será una medalla de la Virgen de las Angustias con cinta blanca al cuello.

La peregrinación partirá del Monasterio del Real el día 23, después de oír misa a las seis de la mañana y comulgar. Esto es condición indispensable para formar parte de la peregrinación y poder ganar las indulgencias que puedan concederse.

Durante el trayecto se irá rezando o cantando versos piadosos. Así se entrará en cada pueblo.

Se harán en común las oraciones de la mañana y de la noche.

Se atenderán las advertencias y se obedecerán las órdenes que dé la Dirección, para que reine el orden,

la piedad y recogimiento en todos los actos de la peregrinación.

No se admitirán encargos ni bulos de ninguna clase.

Se hará noche en Gotarrendura o en Las Berlanas, en uno de cuyos pueblos se oír la Santa misa y se comulgará.

Al llegar a Avila se irá a la iglesia de San Pedro, o donde se disponga, y se hará la Visita y se dejará la enseña de la peregrinación, que se recogerá el domingo a las siete y media para ir a misa de ocho a la Santa y tener misa y comunión.

Después se visitarán cinco iglesias, la última, a ser posible, la Catedral, y se volverá a dejar la enseña en San Pedro.

A la hora que se disponga visita, si se concede, al señor Obispo y demás que sean obligadas.

A las dos, comida en el campo de San Antonio, quedando en libertad las peregrinas hasta las seis, que se reunirán en San Pedro a recoger la enseña, rezar el Santo Rosario y enseguida regreso a Arévalo en el auto que esperará en San Vicente.

Al llegar a Arévalo, en la Pepita, se aparecerán todas y formando y cantando irán a dar gracias a la Virgen de las Angustias, al Monasterio del Real.

Se espera que las señoras y señoritas de Avila, así como los caballeros que lo deseen acudan mañana al Puente de Adaja para recibir a la peregrinación que hará su entrada en Avila por la carretera de Salamanca de seis a siete de la tarde.

¡Exitazo de Librería!

Se ha puesto a la venta:

«Hechos de la Historia Contemporánea.—Apuntes de la guerra civil española». El mejor libro sobre la guerra civil, por el escritor más joven y leído en toda Castilla la Vieja.

Lea esta formidable obra de Nazario S. López «Nazarite», elogiada unánimemente por la crítica. Sensacional documento archivable de los manejos criminales, protegidos por el internacionalismo fracmasón, del Frente Popular español. La narración imparcial de toda la tragedia arenense y española, desde el asesinato de Calvo Sotelo.

150 ejemplar. Librerías de toda España. Contra reembolso, 2 pesetas.

¡Compre la producción maestra de «Nazarite»!

CARTA ABIERTA

Mengamuñoz 16-10-1936.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: Conocedores de los sacrificios que todo buen español impone, dando vida y hacienda para la defensa de nuestra Patria, y queriendo contribuir de alguna manera a la salvación de España, hemos reunido los niños y niñas de esta escuela 25 pesetas, cantidad que destinamos a la suscripción para la fuerza pública y que con esta fecha por giro postal le remitimos.

Quiera Dios que al grito de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España! que nos une a los buenos patriotas, sea dentro de poco el único que se pronuncie en el suelo español.

Rogándole haga público este acto por medio del periódico de su digna dirección, se despiden de usted atenciosos ss. ss., por los niños de la escuela, Emiliano Moya, Manuel Agustín, Buenaventura Martín, Benjamín y Rufino; por las niñas, Esperanza, Encarnación, Julia, Celerina, Dolores, Isidora y Alfonsa Martín.

Le saluda y le da las gracias anticipadas la señora maestra.

Cipriana Martínez.

Relación de los niños y niñas de la escuela mixta de Mengamuñoz que contribuyen a la suscripción para la fuerza pública:

Emiliano Moya, 0'50 pesetas; Manuel Nieto, 1; Agustín González, 0'50; Buenaventura, 0'50; Benjamín Nieto, 1; Rufino Parra, 0'25; Antonio Gómez, 0'50; Alfredo Hernández, 0'25; Julio Hernández, 0'50; Eulogio Martín, 0'25; Justiniano Jiménez, 0'50; Luis Manguero, 0'25; Manuel Casillas, 0'25; Florentino Manguero, 0'25; Friginiano Nieto, 1; Felipe Jiménez, 0'25.

Esperanza Hernández, 0'50 pesetas; Encarnación Díaz, 1'25; Julia González, 0'50; Cipriana Nieto, 1; Dolores Casillas, 0'25; Isidora García, 0'50; Alfonsa Martín, 0'25; Dolores Díaz, 1; Juana Parra, 0'25; Mariana Manguero, 0'25; Angeles Nieto, 1; Faustina Casillas, 0'25; Antonia González, 0'50; Matilde Hernández, 0'25; Teodora Jiménez, 0'50; Lucía Casillas, 0'25; Carmen Gómez, 0'25; señora maestra, 8'50.

SEGUNDO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA ILTMA. SRA. Doña Capitolina Bustince Larrondo VIUDA DE SALCEDO Que falleció en Avila el día 24 de octubre de 1934 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Su sobrina doña Guadalupe Salcedo; testamentarios y demás familia, Ruegan a sus amistades y almas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren el día 24 en la capilla de los PP. Paulés de siete y ocho; el 25 en el convento de Santa Teresa de Jesús, a las ocho y ocho y media, y el 26 en la parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas en sufragio de su alma. Avila 23 de octubre de 1936. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.